
Свилајначки СНС и СДПС да не
дају  позитивно  мишљење  на
дозволу  за  рад  Висанове
рециклажне фабрике!
Још једном јавно позивамо одборнике свилајначког општинског
одбора  СНС-а  и  СДПС-а  да  НЕ  ДАЈУ  позитивно  мишљење  тј.
сагласност  на  дозволу  за  рад   рециклажане  фабрике  за
складиштење и третман опасног инфективног отпада 500 кг/сат. у
Свилајнцу. На годишњем нивоу ово постројење може да рециклира
4.000 тона опасног инфективног отпада па ће тако Свилајнац
постати регионални центар за рециклажу инфективног отпада а не
сточарки, пољопривредни и пчеларски крај.

Драги суграђани одборници скупштине општине Свилајнац, ви сте
дужни  да  штитите  интерес  СВИХ  грађана  Свилајнца,  а  не
појединаца или приватних фирми којима је битна само лична
добит.  Свилајнац  нема  будућност  са  висановим  фабрикама  и
неприципијеним локалним политичарима.

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

Министарства пољопривреде и заштите животне средине  је 09.
јуна проследило захтев (са пратећом дукументацијом) Висан-а,
локалној  самоуправи,  односно  Општинској  управи  Свилајнац.
 Ради се о захтеву за издавање дозволе за рад рециклажане
фабрике за складиштење и третман опасног инфективног отпада у
Свилајнцу.  Фабрика  се  налази  у  урбаном  делу  Свилајнца,  у
близини  ромског  насеља  Бурдуш  мала  (Каменичка  улица)  и
луковачких кућа (улица Ресавских партизана).

У  разговору  са  господином  Борићем,  председником  еколошког
покрета  Свилајнац  госпође  Александра  Поштрак,  службеница
општинске  управе  за  екологију  децидно  и  упорно  тврди  да
“локална  самоуправа  не  даје  сагласност  на  захтев
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Министарства”,мислећи на захтев Висана, прослеђен од стране
Министарства.  Оваква  тврдња,  чини  нам  се,  је  злонамерно
пласирање неистине!! Нећемо да верујемо да госпођа Поштрак као
експерт  за  еколошка  питања  не  познаје  Закон  о  управљању
отпадом (“Сл.гласник РС”, бр. 36/2009, 88/2010 и 14/2016).  А
слово закона каже:

Закон о управљању отпадом
Члан 63

…….
Јединица локалне самоуправе  у року од 30 дана од дана
пријема захтева из става 3. овог члана, дужна је да размотри
захтев и да министарству, односно надлежном органу аутономне
покрајине достави своје мишљење са образложеним предлогом за
прихватање или одбијање захтева. Јединица локалне самоуправе,
пре  давања  мишљења  из  става  3.  овог  члана,  по  потреби
прибавља мишљења других заинтересованих органа и организација
(урбанизма,  заштите  природе,  комуналних  делатности,
унутрашњих  послова,  заштите  потрошача  и  др.).

Надлежни орган за издавање дозволе разматра поднети захтев,
приложену документацију, прибављена мишљења, као и записник о
испуњености услова од стране надлежног инспекцијског органа и
издаје дозволу подносиоцу захтева у року од 15 дана од дана
пријема мишљења из става 5. овог члана или доноси решење
којим одбија захтев, уз образложење о разлозима одбијања. Ако
дозволу издаје министарство, односно надлежни орган аутономне
покрајине,  о  издатој  дозволи  обавештава  јединицу  локалне
самоуправе и на њен захтев доставља копију издате дозволе.
……

Преузето са званичног сајта Министарства за пољопривреду у
животну  средину,  15.06.2017   (Закон  о  управљању  отпадом
(“Сл.гласник РС”, бр. 36/2009, 88/2010 и 14/2016)
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Из свега горе наведеног, и у име 1.780 грађана Свилајнца који
су потписали Петицију против висанове рециклажме фабрике и
свих грађана који су гласали за коалицију СНС и СДП тражимо да
се министарству пошаље негативно мишљење односно да се неда
сагласност  на  дозволу  за  рад  рециклажане  фабрике  за
складиштење и третман опасног инфективног отпада у Свилајнцу.

У вези са Висан-овом фабриком подсећамо грађане Свилајнца на
саопштења ОО СНС-а и ОО СДПС од пре само годинуипо дана.

******

>> Подсећамо на Саопштење објављено 27.
фебруара 2016 године >>

ОО  СНС  И  ОО  СДПС  ПОДРЖАВАЈУ  ЕКОЛОШКИ
ПОКРЕТ И ГРАЂАНЕ У ПЕТИЦИЈИ
27.02.2016
ОО  СНС  и  ОО  СДП  подржавају  Еколошки  покрет  и  грађане  у
петицији против постојања постројења за третман медицинског
отпада у Свилајнцу

Због  великог  интересовања  грађана  општински  одбор  Српске
напредне странке је и у суботу, 27. фебруара у периоду од
10.00 до 12.00 часова на тргу Стевана Синђелића организовао
штанд  са  петицијом  против  постојања  постројења  за  третман
медицинског  опасног  инфективног  отпада  у  Свилајнцу.  Овим
желимо  да  ставимо  тачку  на  оптужбе  општинске  власти  и
предузећа Висан да ми као локални СНС петицијом политизујемо
тему  изградње  постројења  за  третман  медицинског  опасног
инфективног отпада у Свилајнцу.

Политизовањем и манипулацијом у информацијама се управо баве
Висан и представници локалне власти. И то не једном, не два
пута, већ три пута.



Први  пут,  Висан  је  користећи  локалну  политику,  односно
општинску  власт  изманипулисаo  све  грађане  Свилајнца,
ускраћујући их за информацију да се планира градња постројења
за третман медицинског опасног инфективног отпада у Свилајнцу,
у непосредној близини кућа у Каменичкој улици.

За досадашње инвестиције изношени су детаљни подаци, па чак и
они о производном програму, а једино је за Висан, 27.11.2014.
 године на општинском сајту објављено да проширује производњу,
да је купио парцелу и да ће запослити 20 радника. Све остале,
веома важне информације су изостале. ЗАШТО?

Грађани  Свилајнца  поред  права  на  благовремено,  истинито  и
објективно информисање имају право и да доносе одлуке о томе
шта желе и шта не желе у свом граду, односно да ли желе
медицински  опасан  инфективни  отпад  у  близини  својих  кућа,
кошница, воћњака и њива. ИЛИ, МОЖДА НЕМАЈУ?

Још увек постоје грађани Свилајнца који не знају где и какво
се постројење гради!

Постављамо  питање  –  да  ли  грађани  Свилајнца  за  Висаново
постројење за третман медицинског опасног инфективног отпада
треба  да  чују  на  улици  од  Еколошког  покрета  и  општинских
одбора Српске напредне странке и Социјалдемократске партије
Србије, као и забринутих грађана који нису чланови ниједне
странке или је то био посао локалних званичника?

Други пут,  када је на гнусан начин изманипулисана јавност,
био је кад је Висан изјавио за медије да “верује да протест
нема везе са заштитом животне средине, односно да локални СНС
протестима и петицијом политизује ту тему и супротставља се
одлукама  Владе  Србије“.  Кључне  речи  у  прљавој  игри  су
“супротставља  се  одлукама  Владе  Србије“.

Истина  је  да  се  ОО  СНС  Свилајнац  заједно  са  грађанима  и
Еколошким покретом не супротставља одлукама Владе Србије, већ
намери  Висана  да  отвори  постројење  за  третман  медицинског
опасног  инфективног  отпада.  У  фебруару  је  Министарство



пољопривреде и заштите животне средине донело Решење о давању
сагласности на Студију о процени утицаја на животну средину
пројекта  изградње  постројења  –  аутоклава  за  третман
медицинског отпада, капацитета стерилизације 500 kg/h, носиоцу
пројекта ВИСАН Д.О.О. из Земуна, Јернеја Копитара бб.

Ово  је  Решење  о  давању  сагласности  на  Студију  о  процени
утицаја  на  животну  средину  пројекта  изградње  постројења
Министарства  пољопривреде  и  заштите  животне  средине,  а  не
одлука Владе Србије. И важно је напоменути да ово решење не
представља дозволу за рад.

Трећи  пут,  пред  бројним  грађанима  Свилајнца  и  новинарским
екипама из Србије доказано је ко стоји иза политизовања. Овог
пута  је  председник  општине  Предраг  Милановић  сам  упао  у
сопствену мрежу манипулација и полититизовања ситуације.

За ту прилику послужио је ТВ Центар, чији је почетно већински
власник  била  управо  мајка  председника  општине  Предрага
Милановића, па да не буде сасвим јасно да је он тај који стоји
иза ове телевизије, власништво је пренето на радника.

Приликом посете председника Владе Републике Србије Александра
Вучића у Кушиљеву на почетку Програма обнове школа и амбуланти
у Србији, новинар ТВ Центра је поставио питање премијеру да ли
је упознат са ситуацијом у вези са отпадом у Свилајнцу.

Премијер Вучић је одговорио:

“Видим да је од тога направљена велика политичка тема и не
желим о томе да говорим на данашњи дан. Разговарао сам о томе
и са председником општине, разговараћу  и са представницима
своје странке и пошто су ту мишљења супротстављена и просто,
нећу на овакав начин јавно да се изјашњавам нити да наносим
штету ни господину Милановићу нити себи, нити на било који
начин да злоупотребљавам у страначке или партијске сврхе
данашњи скуп. Бавиће се Влада тиме.”



Три пута је вешто изманипулисана јавност и овим желимо да
ставимо тачку на прљаве игре представника општинске власти и
Висана и да поручимо да су грађани Свилајнца – и Срби, и Роми,
и Власи, без обзира на политичку припадност, против опасног
отпада. Иначе, Еколошки покрет Свилајнац је петицију против
спорног постројења покренуо још прошле године и на захтев
грађана  и  Еколошког  покрета  организовали  смо  штанд  са
петицијом против изградње постројења за третман медицинског
опасног инфективног отпада у Свилајнцу.

А управо је Еколошки покрет био тај који је од ресорног
министарства тражио поменуту Студију о процени утицаја на
животну средину. Нису то били ни општина Свилајнац ни Висан.

На последњој седници СО Свилајнац одборници СНС-а јавно су
били изричито против, док су председник СО Свилајнац Владан
Рајковић  (СПС)  и  председник  општине  Свилајнац  Предраг
Милановић (СДС) дали подршку за рад Висановог постројења за
третман медицинског опасног инфективног отпада, наглашавајући
да је „то добро да кучићи не развлаче шприцеве и игле по
улицама.“  На ову неубедљиву констатацију председника општине,
имамо питање: да ли је ико икада видео неког пса на улици како
развлачи шприцеве и игле?

Постављамо питање власнику Висана, а то је: кад је све тако
добро, лепо и безбедно (као да се ради о третману чоколаде, а
не  третману  медицинског  опасног  инфективног  отпада),  зашто
није градио постројење у свом родном Чачку или у свом дворишту
у Земуну?

Тражимо  да  грађанима  Свилајнца  власник  Висана  одговори  на
следећа, за грађане озбиљна питања о намерама предузећа Висан:

Да ли је поред постројења за прераду медицинског опасног
инфективног отпада планиран и узгој пацова у експерименталне
сврхе  ради  испитивања  деловања  Висанових  производа  за
дератизацију на глодаре и да ли је у плану да се измет тих
пацова користи у производњи енергије за загревање објекта?



Какав је план са угинулим пацовима након третмана Висановим
препаратима за дератизацију, да ли ће се и они спаљивати?

Да  ли  је  у  плану  да  се,  у  спорном  постројењу,  третира
искључиво медицински опасан инфективни отпад из Србије или и
из Србије и из околних држава?

Чиме  гарантујете  да  у  будућности  не  планирате  да  ширите
делатност на третирање, спаљивање, уништавање и депоновање и
других опасних отпада попут патоанатомског (делови ткива,
органа и тела), радиоактивног, фармацеутског и цитотоксичног
отпада?

Где се планира депоновање и спаљивање отпада након третмана?
Да ли би се спаљивање вршило у термоелектрани Морава или у
некој другој општини?

Невероватно је што не постоји основни локацијски предуслов да
се  постројење  за  третман  медицинског  опасног  инфективног
отпада гради у близини места стварања и да је наш град изабрао
власник  Висана  тако  што  је,  како  је  рекао,  узео  шестар
(симболични или прави) и на мапи Србије видео да је Свилајнац
у њеном центру.

Наглашавамо  да  грађани  општине  Ћуприја,  која  има  велики
здравстени  центар,  2009.  године  нису  дозволили  изградњу
постројења  за  прераду  опасног  отпада  у  том  граду.  Слична
постројења су требала да буду отворена и у Шапцу и Ћићевцу,
али народ то није дозволио!

Свилајнац није ни клинички, ни болнички центар и за грађане је
потпуно недопустиво да конвоји камиона са опасним отпадом,
шприцевима,  иглама  и  крвавим  газама  иду  преко  железничког
моста на Морави, где се често цепају цераде на камионима,
преко  скоро  целог  града  саобраћајницама  до  бившег  војног
полигона.

Грађани  су  ти  који  су  забринути  за  своју  безбедност  и



безбедност своје деце, страхујући и од зараза и питају се шта
ће бити ако се догоди саобраћајна несрећа и опасан отпад из
камиона се растури у њиховим двориштима.

Треба ли да се сетимо да је у претходних 200 година забележено
20 поплава у Свилајнцу и запитамо се, уколико дође до нове,
хоће  ли,  ако  спорно  постројење  почне  са  радом,  до  кућа
грађана,  са  водом  доћи  и  сав  опасан  отпад?  Чиме  ће  се
дугорочно заразити земљиште, водни режим – а чиме људи? Јер,
нико не може да гарантује да се поплаве неће поновити. С
обзиром  на  климатске  промене,  могуће  су  и  поплаве  већих
размера због великих количина падавина, посебно су критични
бујични потоци, а у самој близини планираног постројења је
поток Бук.

ОО  СНС  Свилајнац  не  политизује  тему,  већ  артикулише
забринутост грађана за сопствену и будућност општине, и увек
ће да штити интерес свих грађана, а не појединаца, увек ће да
штити животну средину и апелује на локалну самоуправу да штити
интересе  и  вољу  грађана  и  да  не  да  сагласност  за  рад
постројења.

Свилајнац је пољопривредни крај и треба да постане регионални
центар  за  пољопривреду,  за  шта  има  одличних  природних
потенцијала, а не регионални центар за депоновање и третман
опасног инфективног медицинског и ветеринарског отпада.

Због  свега  наведеног,  тражимо  могућност  да  на  локалној  и
јединој телевизији у Свилајнцу, ТВ Центар, свој став отворено
изнесе председник Еколошког покрета Свилајнац Срђан Марјановић
у  директном  сучељавању  са  власником  Висана,  у  термину  по
избору телевизије.

 

Званични интернет сајт Српске Напредне Странке

http://svilajnac.sns.org.rs/novosti/saopstenja/oo-sns-i-oo-sdp
s-podrzavaju-ekoloski-pokret-i-gradjane-u-peticiji



 

Отворено  писмо  Председнику
Општине  Свилајнац,  господину
Милановићу
Имам част да вам се обратим и задовољство да сви грађани
сазнају праву истгину о вашем раду, упорности, истрајности а
пре свега пожртвању за добробит, нажалост не нас грађана него
вас лично. Нешколован мозак а тако „паметна“ личност. Ово што
сте сада урадили није случајно а ни у афекту. ПОСТРОЈЕЊЕ ЗА
ТРЕТМАН МЕДИЦИНСКОГ ОТПАДА.

***

Ви  сте  једноставно  изманипулисали  људе  из  Министарства  
пољопривреде и заштите животне средине, довели у заблуду 
проф.  др  Снежану  Богосављевић  Бошковић.  Ја  ћу  ову
документацију  лично  послати  проф.  др.  Снежани  Богосављевић
Бошковић а нећу у то мешати часне и поштене људе из СНС који
су стали у одбрану свога града, не за скупљање политичких
поена. Они ту једноставно живе са својом децом.

Да будемо јасни. Ја се нисам учланио у СНС у Свилајнцу. Хоћу
само да дам свој допринос користећи странице Еколошког покрета
и СНС. Ви сте постали Председник општине на локалним изборима
6. маја 2012, године Погледајте шта сте ви планирали још 4.
марта  2010. године Исечак из новине.

04/03/2010 18:13 | Svilajnac
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Vojska  Srbije  ustupa  deo  svoje  imovine  u
Svilajncu lokalnoj samoupravi Industrijska zona
umesto poligona
Autor: H. D.

Svilajnac – – Vojska Srbije ustupiće bivši vojni poligon u
Svilajncu, površine 23 hektara za izgradnju osam stanova,
izjavio  je  zamenik  predsednika  opštine  Svilajnac  Predrag
Milanović  nakon  razgovora  sa  ministrom  odbrane  Draganom
Šutanovcem o mogućnostima da se vojna imovina koja se više ne
koristi u tom gradu, zameni za stanove, saopštila je juče
informativna služba Opštine Svilajnac.

Svilajnačka lokalna samouprava će na prostoru vojnog poligona
graditi Industrijsku zonu 2, za koju već ima zainteresovanih
investitora, koji bi na tom prostoru u narednih nekoliko
godina mogli da zaposle do 2.000 ljudi. Strani investitori
čekali su mesecima da uredba Vlade Republike Srbije stupi na
snagu u februaru, pa da započnu sa ulaganjima u opštinu
Svilajnac.

Poovoj  uredbi  lokalnim  samoupravama  je  omogućeno  da
zainteresovanim  investitorima  daju  u  zakup  ili  prodaju
građevinsko zemljište bez nadoknade ili po nižoj ceni od
tržišne. Uredbom je definisano da se investitorima ništa neće
poklanjati, već da će oni koji dobiju zemlju imati obavezu da
ulažu u proizvodne pogone i otvore nova radna mesta, što je i
prioritet  aktuelne  vlasti  u  Svilajncu,  navodi  se  u  ovom
saopštenju.

Цитирам: „да се инвеститорима ништа неће поклањати“. Да ли сте
од тада до данас одржали реч. Ако нисте зашто? Који је мотив
погазизи  оно  што  сте  обећали.  Објасните  шта  сте  се  то
договорили са Шутановцем а да он то није испоштовао. А шта ви
нисте  испоштовали?  Од  обећаних  2000  радних  места  нисте
запослили ни једног радника.



Овим  вашим  усменим  или  писменим  договором  који  нисте
публиковали  и  јавно  објавили  треба  да  се  позабави  Јавно
тужилаштво и МУП а не ми грађани Свилајнца. Значи још тада сте
планирали да ће те урадити ово. Следи нов текст. Исечак из
новине.

03-11-2012 10:55 | Šumadija | Autor / izvor: Šumadijapress

Reciklažno dvorište u Svilajncu
Gradnja reciklažnog dvorišta u Svilajncu je pri kraju.

O  tome  zašto  je  gradnja  ovog  objekta  značajna,  Predrag
Milanović, predsednik opštine Svilajnac, kaže:

– Trenutno u pregovorima sa jednim novim investitorom iz
Francuske  koji  je  zainteresovan  za  lokaciju  reciklažnog
dvorišta i sa njimasmo pokrenuli određene procese. Takođe,
ovo je nova industrijska zona u Svilajncu, koja ima za cilj
da se bavi malo drugačijim sadržajima, kao što su obnovljivi
izvori energije i nove tehnologije, koje ih prate. Osim što
će otvoriti nova radna mesta, ovo će Svilajnac staviti na
mapu gradova koji brinu o ekologiji i prate nove svetske
trendove.

U novom reciklažnom dvorištu pri krahju su infrastrukturni
radovi, uvedeno su voda, kanalizacija, električna energija i
ostalo je još da se završi asfaltiranje. Sledeća faza je
rekonstrukcija postojećih hala i objekata, nabavka opreme i
nakon toga moći će da radi segment sakupljanja i odnošenja
otpada.Vrednost svih ovih radova je milion evra. Sredstva su
obezbeili Ministarstvo energetike, razvoja i zaštite životne
sredine  i  Javnog  preduzeće  “Putevi  Srbije”.  Sve  što  je
planirano, trebalo bi da bude završeno do kraja godine.

Kategorija:  ŠumadijaTags:  Svilajnac  |  Comments  Off  on
Svilajnac: Završni radovi u reciklažnom dvorištu

Ви сте постали Предсдни општине Свилајнац 6. маја 2012. године



а само после 6 месеци како сте ступили на ту фукцију брзометно
сте стигли на овај ниво. Експедитивно. Брзо. Свака част. Зашто
сте журили? Ко вас је мотивисао да журите? Да ли је та журба
била у интересу грађана Свилајнца.

Цитирам: „са њима покренули одређене процесе“. Које процесе?
Како су се завршили ти процеси? Какву корист од тога имају
порески обвезници Свилајнца који су дали то земљиште бесплатно
и изградили зграде на њему а да их неко други користи..

Цитирам: „Такође, ово је нова индустриска зона у Свилајнцу,
која има за циљ да се бавимало другојачијим садржајима, као
што су обновљени извори енергије и нове технологије, које је
прате.“ Не разумем се у технологије које прате али добро знам
да ово увек прате паре. Ток тих пара треба да установи МУП и
Јавно тужилаштво да процесуира јер овде елеменат за тако нешто
очигледно има. А од тих обновљених извора енергије незнам да
ли су имеле користи наше школе, дом здравља дечији вртић а за
грађане и да не питам да ли их је Предраг „угрејао“.

Предраже ви сте испричали виц године. Да није жалосно, било би
смешно.

Цитирам “ово ће Свилајнац ставити на мапу градова који брину о
екологији и прате нове светске трендове“. Да ли Предраже у
твојој  научној  десертацији   значи  пратити  нове  светске
трендове  направити  кроз  центар  града  коридор  камиона  са
медицинскимотпадом  и  направити  ПОСТРОЈЕЊЕ  ЗА  САКУПЉАЊЕ  И
ТРЕТМАН МЕДИЦИНСКОГ ОТПАДА.

На крају Председниче задњи цитат: nakon toga moći će da radi
segment sakupljanja i odnošenja otpada.

Мој  је  закључак  да  сте  тада  новембра  2012  били  један
Председник који је хтео да сакупи и односи отпад. Очигледно да
је дошло до метаноје ваше личности и трансформације вашег
карактера па уместо да односите како сте обећали и уложили у
инфраструктуру  новац  пореских  обвезника,  ви  сте  решили  да
доносите отпад из целе Србије. И то не обичан отпад, него



медицински. Свакако да као „научник“ сте смисли начин како да
забраните вирусима, бактеријама да се шире из тог отпада по
граду и дечијем вртићу.

Зашто нисте упознали министра са вашим пређашњим радом, са
вашом упорношћу да већ 6 година упорно покушавате да донесе
отпад  у  Свилајнац.  Зашто  суграђанину  Предраже?  Да  ли  сте
садиста? Да ли сте мазохиста? Сада нешто из ваше бранже. Знам
да сте завршили занат, економску нисте како се представљате
јер тада сам случајно био професор у тој школи када је било
још усмерено образовање. Ви сте 1974. годиште. Предавао сам
Основе марксизма са социјалистичким самоуправљањем. Директор
је био Жаре. Да ли се сећате? Да ли верујете у свој занат да
да ПАРА ВРТИ ГДЕ БУРГИЈА НЕ МОЖЕ.

 

С поштовањем Предраже

Дип.пол. Витомир Васић проф

ОО СНС И ОО СДП подржавају
Еколошки  покрет  Свилајнац  и
грађане у петицији
ОО  СНС  и  ОО  СДП  подржавају  Еколошки  покрет  и  грађане  у
петицији против постојања постројења за третман медицинског
отпада  у  Свилајнцу.  Због  великог  интересовања  грађана
општински одбор Српске напредне странке је и у суботу, 27.
фебруара у периоду од 10.00 до 12.00 часова на тргу Стевана
Синђелића  организовао  штанд  са  петицијом  против  постојања
постројења за третман медицинског опасног инфективног отпада у
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Свилајнцу.

Овим желимо да ставимо тачку на оптужбе општинске власти и
предузећа Висан да ми као локални СНС петицијом политизујемо
тему  изградње  постројења  за  третман  медицинског  опасног
инфективног отпада у Свилајнцу.  Политизовањем и манипулацијом
у информацијама се управо баве Висан и представници локалне
власти. И то не једном, не два пута, већ три пута.

Први  пут,  Висан  је  користећи  локалну  политику,  односно
општинску  власт  изманипулисаo  све  грађане  Свилајнца,
ускраћујући их за информацију да се планира градња постројења
за третман медицинског опасног инфективног отпада у Свилајнцу,
у непосредној близини кућа у Каменичкој улици.

За досадашње инвестиције изношени су детаљни подаци, па чак и
они о производном програму, а једино је за Висан, 27.11.2014.
године на општинском сајту објављено да проширује производњу,
да је купио парцелу и да ће запослити 20 радника. Све остале,
веома важне информације су изостале. ЗАШТО?

Грађани  Свилајнца  поред  права  на  благовремено,  истинито  и
објективно информисање имају право и да доносе одлуке о томе
шта желе и шта не желе у свом граду, односно да ли желе
медицински  опасан  инфективни  отпад  у  близини  својих  кућа,
кошница, воћњака и њива. ИЛИ, МОЖДА НЕМАЈУ?

Још увек постоје грађани Свилајнца који не знају где и какво
се постројење гради!

Постављамо  питање  –  да  ли  грађани  Свилајнца  за  Висаново
постројење за третман медицинског опасног инфективног отпада
треба  да  чују  на  улици  од  Еколошког  покрета  и  општинских
одбора Српске напредне странке и Социјалдемократске партије
Србије, као и забринутих грађана који нису чланови ниједне
странке или је то био посао локалних званичника?

Други пут, када је на гнусан начин изманипулисана јавност, био
је кад је Висан изјавио за медије да “верује да протест нема



везе  са  заштитом  животне  средине,  односно  да  локални  СНС
протестима и петицијом политизује ту тему и супротставља се
одлукама Владе Србије“.

Кључне речи у прљавој игри су “супротставља се одлукама Владе
Србије“.

Истина  је  да  се  ОО  СНС  Свилајнац  заједно  са  грађанима  и
Еколошким покретом не супротставља одлукама Владе Србије, већ
намери  Висана  да  отвори  постројење  за  третман  медицинског
опасног инфективног отпада.

У  фебруару  је  Министарство  пољопривреде  и  заштите  животне
средине  донело  Решење  о  давању  сагласности  на  Студију  о
процени  утицаја  на  животну  средину  пројекта  изградње
постројења  –  аутоклава  за  третман  медицинског  отпада,
капацитета  стерилизације  500  kg/h,  носиоцу  пројекта  ВИСАН
Д.О.О. из Земуна, Јернеја Копитара бб.

Ово  је  Решење  о  давању  сагласности  на  Студију  о  процени
утицаја  на  животну  средину  пројекта  изградње  постројења
Министарства  пољопривреде  и  заштите  животне  средине,  а  не
одлука Владе Србије. И важно је напоменути да ово решење не
представља дозволу за рад.

Трећи  пут,  пред  бројним  грађанима  Свилајнца  и  новинарским
екипама из Србије доказано је ко стоји иза политизовања. Овог
пута  је  председник  општине  Предраг  Милановић  сам  упао  у
сопствену мрежу манипулација и полититизовања ситуације. За ту
прилику  послужио  је  ТВ  Центар,  чији  је  почетно  већински
власник  била  управо  мајка  председника  општине  Предрага
Милановића, па да не буде сасвим јасно да је он тај који стоји
иза ове телевизије, власништво је пренето на радника.

Приликом посете председника Владе Републике Србије Александра
Вучића у Кушиљеву на почетку Програма обнове школа и амбуланти
у Србији, новинар ТВ Центра је поставио питање премијеру да ли
је упознат са ситуацијом у вези са отпадом у Свилајнцу.



Премијер Вучић је одговорио:  “Видим да је од тога направљена
велика политичка тема и не желим о томе да говорим на данашњи
дан.  Разговарао  сам  о  томе  и  са  председником  општине,
разговараћу и са представницима своје странке и пошто су ту
мишљења супротстављена и просто, нећу на овакав начин јавно
да  се  изјашњавам  нити  да  наносим  штету  ни  господину
Милановићу  нити  себи,  нити  на  било  који  начин  да
злоупотребљавам у страначке или партијске сврхе данашњи скуп.
Бавиће се Влада тиме.”

Три пута је вешто изманипулисана јавност и овим желимо да
ставимо тачку на прљаве игре представника општинске власти и
Висана и да поручимо да су грађани Свилајнца – и Срби, и Роми,
и Власи, без обзира на политичку припадност, против опасног
отпада.

Иначе, Еколошки покрет Свилајнац је петицију против спорног
постројења покренуо још прошле године и на захтев грађана и
Еколошког покрета организовали смо штанд са петицијом против
изградње постројења за третман медицинског опасног инфективног
отпада у Свилајнцу.

А  управо  је  Еколошки  покрет  био  тај  који  је  од  ресорног
министарства  тражио  поменуту  Студију  о  процени  утицаја  на
животну  средину.  Нису  то  били  ни  општина  Свилајнац  ни
Висан. На последњој седници СО Свилајнац одборници СНС-а јавно
су били изричито против, док су председник СО Свилајнац Владан
Рајковић  (СПС)  и  председник  општине  Свилајнац  Предраг
Милановић (СДС) дали подршку за рад Висановог постројења за
третман медицинског опасног инфективног отпада, наглашавајући
да је „то добро да кучићи не развлаче шприцеве и игле по
улицама.“ На ову неубедљиву констатацију председника општине,
имамо питање: да ли је ико икада видео неког пса на улици како
развлачи шприцеве и игле?

Постављамо питање власнику Висана, а то је: кад је све тако
добро, лепо и безбедно (као да се ради о третману чоколаде, а



не  третману  медицинског  опасног  инфективног  отпада),  зашто
није градио постројење у свом родном Чачку или у свом дворишту
у Земуну?

Тражимо  да  грађанима  Свилајнца  власник  Висана  одговори  на
следећа, за грађане озбиљна питања о намерама предузећа Висан:

1. Да ли је поред постројења за прераду медицинског опасног
инфективног отпада планиран и узгој пацова у експерименталне
сврхе  ради  испитивања  деловања  Висанових  производа  за
дератизацију на глодаре и да ли је у плану да се измет тих
пацова користи у производњи енергије за загревање објекта?
Какав је план са угинулим пацовима након третмана Висановим
препаратима за дератизацију, да ли ће се и они спаљивати?
2. Да ли је у плану да се, у спорном постројењу, третира
искључиво медицински опасан инфективни отпад из Србије или и
из Србије и из околних држава?
3. Чиме гарантујете да у будућности не планирате да ширите
делатност на третирање, спаљивање, уништавање и депоновање и
других опасних отпада попут патоанатомског (делови ткива,
органа и тела), радиоактивног, фармацеутског и цитотоксичног
отпада?
4.  Где  се  планира  депоновање  и  спаљивање  отпада  након
третмана?  Да  ли  би  се  спаљивање  вршило  у  термоелектрани
Морава или у некој другој општини?

Невероватно је што не постоји основни локацијски предуслов да
се  постројење  за  третман  медицинског  опасног  инфективног
отпада гради у близини места стварања и да је наш град изабрао
власник  Висана  тако  што  је,  како  је  рекао,  узео  шестар
(симболични или прави) и на мапи Србије видео да је Свилајнац
у њеном центру.

Наглашавамо  да  грађани  општине  Ћуприја,  која  има  велики
здравстени  центар,  2009.  године  нису  дозволили  изградњу
постројења  за  прераду  опасног  отпада  у  том  граду.  Слична
постројења су требала да буду отворена и у Шапцу и Ћићевцу,



али народ то није дозволио! Свилајнац није ни клинички, ни
болнички центар и за грађане је потпуно недопустиво да конвоји
камиона  са  опасним  отпадом,  шприцевима,  иглама  и  крвавим
газама иду преко железничког моста на Морави, где се често
цепају  цераде  на  камионима,  преко  скоро  целог  града
саобраћајницама  до  бившег  војног  полигона.

Грађани  су  ти  који  су  забринути  за  своју  безбедност  и
безбедност своје деце, страхујући и од зараза и питају се шта
ће бити ако се догоди саобраћајна несрећа и опасан отпад из
камиона се растури у њиховим двориштима.

Треба ли да се сетимо да је у претходних 200 година забележено
20 поплава у Свилајнцу и запитамо се, уколико дође до нове,
хоће  ли,  ако  спорно  постројење  почне  са  радом,  до  кућа
грађана,  са  водом  доћи  и  сав  опасан  отпад?  Чиме  ће  се
дугорочно заразити земљиште, водни режим – а чиме људи? Јер,
нико не може да гарантује да се поплаве неће поновити. С
обзиром  на  климатске  промене,  могуће  су  и  поплаве  већих
размера због великих количина падавина, посебно су критични
бујични потоци, а у самој близини планираног постројења је
поток Бук.

ОО  СНС  Свилајнац  не  политизује  тему,  већ  артикулише
забринутост грађана за сопствену и будућност општине, и увек
ће да штити интерес свих грађана, а не појединаца, увек ће да
штити животну средину и апелује на локалну самоуправу да штити
интересе  и  вољу  грађана  и  да  не  да  сагласност  за  рад
постројења.

Свилајнац је пољопривредни крај и треба да постане регионални
центар  за  пољопривреду,  за  шта  има  одличних  природних
потенцијала, а не регионални центар за депоновање и третман
опасног инфективног медицинског и ветеринарског отпада.

Због  свега  наведеног,  тражимо  могућност  да  на  локалној  и
јединој телевизији у Свилајнцу, ТВ Центар, свој став отворено
изнесе председник Еколошког покрета Свилајнац Срђан Марјановић



у  директном  сучељавању  са  власником  Висана,  у  термину  по
избору телевизије.

ИНФОРМАТИВНА СЛУЖБА ОО СНС СВИЛАЈНАЦ
http://svilajnac.sns.org.rs/novosti/saopstenja/oo-sns-i-oo-sdp
-podrzavaju-ekoloski-pokret-i-gradjane-u-peticiji
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